
＜実施日＞　令和５年３月２５日（土）〜４月１６日（日）

746

人数 台数 割合

1〜10人 2 1.8%

11〜20人 30 26.3%

21〜30人 41 36.0%

31〜40人 21 18.4%

41人以上 20 17.5%

合計 114 100%

種別 台数 割合

観光バスツアー 104 91.2%

グループ旅行 10 8.8%

合計 114 100.0%

都道府県 台数 割合

福島県 28 24.6%

東京都 23 20.2%

宮城県 12 10.5%

茨城県 11 9.6%

新潟県 7 6.1%

岩手県 4 3.5%

埼玉県 4 3.5%

千葉県 4 3.5%

神奈川県 4 3.5%

山形県 3 2.6%

栃木県 3 2.6%

その他 11 9.6%

合計 114 100%

「花見山来訪者」アンケート調査表（観光バス/花見山）

アンケート回答者※割合は四捨五入の関係で合計すると100%にならない場合があります。

Ｑ３出発地を教えてください。（114件の回答）
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福島県が最も多く24.6％、次いで東京都20.2％、宮城県10.5％となっている。

昨年は東京都37.1％、福島県17.1％、新潟県7.1％だった。

Ｑ４ツアーの行程について教えてください。（114件の回答）

Ｑ１バスの乗車人数（114件の回答）

1～10人, 1.8%

11～20人,

26.3%

21～30人,

36.0%

31～40人,

18.4%

41人以上,

17.5%

21人〜30人での運行が最も高く36.0％となった。昨年なかった41人以上での運行は、17.5％となった。

Ｑ２観光バスツアーとグループ旅行どちらですか。（114件の回答）

観光バスツアー, 

91.2%

グループ旅行, 

8.8%

観光バスツアーは91.2％となった。グループ旅行は昨年（7.1％）よりやや増加し、8.8％となった。



日数 台数 割合

日帰り 39 34.2%

１泊２日 47 41.2%

２泊３日 17 14.9%

３泊以上 11 9.6%

合計 114 100%

宿泊地 台数 割合

飯坂・穴原温泉 0 0.0%

土湯・土湯峠 4 5.6%

高湯温泉 0 0.0%

市内中心部 2 2.8%

福島市外 65 91.5%

合計 71 100%

昼食場所 台数 割合

福島市内 21 18.4%

花見山（持参） 16 14.0%

花見山（購入） 2 1.8%

福島市外 75 65.8%

合計 114 100%

Ｑ４ツアーの行程について教えてください。（114件の回答）

日帰り, 34.2%

１泊２日,

41.2%

２泊３日,

14.9%

３泊以上, 9.6%

宿泊ツアーは昨年（78.5％）よりも減少し、65.8％となった。

Ｑ５（Ｑ４で「宿泊」とお答えの方）宿泊地はどこですか。（71件の回答）

飯坂・穴原温泉, 0.0% 土湯・土湯峠, 5.6%

高湯温泉, 0.0%
市内中心部, 2.8%

福島市外, 91.5%

市外が最も多く、昨年（90.9％）よりもやや増加し91.5％となった。市内宿泊においては、土湯・土湯峠温泉

が昨年（5.5％）よりもやや増加し5.6％となったが、飯坂・穴原温泉、高湯温泉は0％となった。

Ｑ６昼食はどこでとられますか（とられましたか）。（114件の回答）

福島市内, 

18.4%

花見山（持参）, 14.0%

花見山（購入）, 1.8%

福島市外,

65.8%

花見山も含め市内で昼食をとられた方は、昨年（22.9％）よりも増加し34.2％となった。

Ｑ７（Ｑ６で「福島市内」とお答えの方）飲食店名を教えてください。（18件の回答）



台数 台数

8 1

3 1

1 1

1 1

1

時間 台数 割合

1時間以内 10 8.8%

1時間〜1時間30分 70 61.4%

1時間30分〜2時間 26 22.8%

2〜3時間 4 3.5%

3時間以上 4 3.5%

合計 114 100%

見学場所 台数 割合

ふくしま花回廊スポット 3 2.7%

古関裕而記念館 1 0.9%

三春滝桜 86 78.2%

鶴ヶ城 44 40.0%

霞ヶ城 13 11.8%

合戦場しだれ桜 5 4.5%

日中線しだれ桜 31 28.2%

大内宿 21 19.1%

白石川堤一目千本桜 9 8.2%

船岡城址公園 11 10.0%

その他 22 20.0%

合計 246

四季茶房八夢

グランパークエクセルホテル

ホテルサンルート

昼食場所

道の駅ふくしま

四季の里

竹林亭

花の膳

福島駅

昼食場所

岩城屋敷大王

Ｑ10 観光バス用駐車場の満足度を教えてください。（106件の回答）

Ｑ７（Ｑ６で「福島市内」とお答えの方）飲食店名を教えてください。（18件の回答）

Ｑ８花見山の滞在時間を教えてください。（114件の回答）

1時間以内, 8.8%

1時間～1時間30分, 

61.4%

1時間30分～2時間,

22.8%

2～3時間, 3.5%

3時間以上, 3.5%

1時間〜1時間30分が最も多く61.4％となった。次いで1時間30分〜2時間が22.8％となった。

Ｑ９花見山以外の見学場所で、主なものを３つまで教えてください。
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ふくしま花回廊スポット

古関裕而記念館

三春滝桜

鶴ヶ城

霞ヶ城

合戦場しだれ桜

日中線しだれ桜

大内宿

白石川堤一目千本桜

船岡城址公園

その他

１位は三春滝桜で78.2％となった。次いで鶴ヶ城40.0％、日中線しだれ桜

28.2％となっている。ふくしま花回廊スポットや古関裕而記念館などはほと

んど見学されていない。



感想 台数 割合

満足 54 50.9%

やや満足 35 33.0%

やや不満 12 11.3%

不満 5 4.7%

合計 106 100%

理由 台数 割合

（1） 36 41.9%

（2） 46 53.5%

（3） 9 10.5%

（4） 1 1.2%

（5） 6 7.0%

合計 98

理由 台数 割合

（1） 3 11.1%

（2） 2 7.4%

（3） 5 18.5%

（4） 1 3.7%

（5） 0 0.0%

（6） 20 74.1%

合計 31

満足, 50.9%やや満足,

33.0%

やや不満, 11.3%

不満, 4.7%

Ｑ10 観光バス用駐車場の満足度を教えてください。（106件の回答）

観光バス用駐車場の「満足・やや満足」は、84.0％となった。

41.9%, 36
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(1)渋滞が緩和された

(2)時間通りに駐車できた

(3)希望する時間に合っていた

(4)予約が簡単だった

(5)その他

Ｑ11 （Ｑ10で「満足」「やや満足」とお答えの方）その理由は何ですか。

（複数回答可）（86件の回答）

「時間通りに駐車できた」が最も多く53.5％、次いで「渋滞が緩和された」が41.9％となった。
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(1)ツアー造成に支障があった

(2)渋滞が悪化した

(3)時間通りに駐車できなかった

(4)希望する時間帯に合わなかった

(5)予約が難しかった

(6)その他

Ｑ12（Ｑ10で「不満」「やや不満」とお答えの方）その理由は何ですか。

（複数回答可）（27件の回答）

「その他」が最も多く74.1％、次いで「時間通りに駐車できなかった」が18.5％となった。


